

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ НА „КУЙБЫШЕВГИДРОСТРОЕ“

КУЙБЫШЕВ, 9 июля. (ТАСС). На 40 метров поднимался главный корпус бетонного завода, строящегося на левом берегу Волги...

вод, который станет выпускать бетон для сооружения адани гидроэлектростанции. Кроме сооружаемых сейчас крупных автоматизированных заводов, построены два бетонных завода с бетономешалками по 425 литров.

На берегах будущего моря

Воды Волги, которые будут подняты куйбышевской плотиною, образуют огромный водохранилище — до 500 километров длиной и до 40 километров шириной.

нне дамбы, построить пристани. Разработаны проекты укрепления берегов водохранилища. Будут вестись посадки растений, которые своими корнями укрепят берега и одновременно являясь зеленым украшением.

ПЕРВЫЙ ПАССАЖИРСКИЙ ТЕПЛОХОД С ВОЛГИ ПРИШЕЛ НА ДОН

РОСТОВ-на-ДОНУ, 9 июля. (ТАСС). Сегодня сюда прибыл с Волги первый пассажирский теплоход «Сергей Киров».

по Волго-Донскому водному пути теплоход «Сергей Киров» начал от города Горького. После непродолжительной стоянки в Ростове-на-Дону теплоход пойдет в обратный рейс.

Жизнь высшей школы

ЭНЕРГЕТИЧЕСКАЯ АКАДЕМИЯ

Закончился прием заявлений в энергетическую академию, открывающуюся в Москве с нового учебного года. В ее составе два факультета — эксплуатационный и строительный.

500 трудов, посвященных актуальным вопросам современной науки. Ряд исследований связан с осуществлением сталинского плана преобразования природы.

НОВОЕ ПОПОЛНЕНИЕ МВТУ

В Московское высшее техническое училище имени Н. Э. Баумана поступило около тысячи заявлений. У нас числится 280 выпускников средней школы, олимпийских чемпионов и серебряных призеров.

Выпускники академии освобождаются от сдачи кандидатского минимума при защите диссертаций на соискание ученой степени.

500 НАУЧНЫХ ТРУДОВ

Профессора, преподаватели и аспиранты Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова создали в течение учебного года около

ВЫДАЮЩИЕСЯ ДОСТИЖЕНИЯ СТРЕЛКОВ ДОСААФ

Под Москвой, на стрельбище московского городского комитета Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту, проходят соревнования на личное первенство ДОСААФ СССР по стрельковому спорту.

бе из положения лежа лучший результат показал спортсмен В. Желтовский. Он набрал 395 очков из 400 возможных.

Деметьев, Рюжанов, Желтовский завоевали звание чемпиона ДОСААФ СССР 1952 года по стрельковому спорту. 9 июля закончились скоростные стрельбы по циркулам на малокалиберном пистолете на дистанции 25 метров.

Свое слово коллектив держит крепко. Досрочно завершено задание первого полугодия. Получено сверхплановых накопленных 150 тысяч рублей.

ВЫСОКАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

Коллектив Бухарского мотороремонтного завода в Письме на имя товарища Сталина взял высокое обязательство — выполнить годовой план к 20 ноября по всем показателям.

Соревнование за лучшее использование мощной техники позволяет увеличить выпуск высококачественного волокна для текстильных фабрик страны.

П. АЛЛАНЗАРОВ

Начальник смены Хивинского хлопкоочистительного завода.

Постоянная комиссия за работой

Неделя была ценна человеческой жизни в царской России. Так же ценна человек сейчас в капиталистических странах. Только в нашей стране впервые за всю многовековую историю человечества генеральными вождями В. И. Лениным и И. В. Сталиным по-настоящему оценены люди, как самый ценный капитал.

Одной из основных задач постоянной комиссии является изучение работы различных медицинских учреждений, органов здравоохранения. При обследовании члены комиссии стремятся выявить на месте причины недостатков, оказывая одновременно помощь в устранении их.

В своей статье я хочу поделиться опытом работы постоянной комиссии здравоохранения Ташкентского областного Совета депутатов трудящихся.

Такая же комиссия существует в Совете Министров УзССР, и в Министерстве здравоохранения республики.

В состав нашей комиссии — работники различных профессий. Это — врачи тт. Закидова и Надимитдинова, работница Хилковского цементного завода тов. Куликова, работница Ташкентской обувной фабрики № 1 тов. Юсупов и другие.

Та, по предложению постоянной комиссии на специальном совещании созданном в Совете Министров УзССР, обсуждались вопросы о планировании в ближайшее время строительства инженерных сооружений, наладки и ввода в эксплуатацию в группе районов Ташкентской области и в гор. Ташкенте.

В деятельности постоянной комиссии по здравоохранению принимает участие актив из числа квалифицированных специалистов медицины. Среди активистов — профессора Т. Х. Надимитдинов, И. Г. Гаспарьян, Р. С. Гершеневич, доцент Н. А. Громова, Н. С. Кельмишбаев, врач тт. Г. Н. Калугина (г. Чирчик), Х. К. Халиков (Сыр-Дарья), ассистенты В. М. Мадиязов, Н. Р. Рахимов и другие.

К проверке того или иного участка широко привлекается актив. Результаты ее обсуждаются на заседаниях постоянной комиссии при участии представителей областного и проверочных районных отделов, районных санитарно-противоэпидемических и противоаллергических станций.

Средне-Чирчикском, Чиназском, Янги-Юльском, Парентском районах и в гор. Алмалыке.

Здесь были прочитаны лекция на тему: «Павловская физиология — основа клинической медицины», «Перестройка работы врачей районных стационаров, поликлиник на основе опыта Манаровской, Виноградовской и других больниц», «Охранительный лечебный режим в районных медицинских учреждениях», «О новейших фармакологических препаратах», «Диагностика, профилактика и новые методы лечения дизентерии у взрослых и детей», «Новое в учении о малярии» и ряд других.

Помимо этого, доклады читаются по вопросам, связанным с заболеваниями в местах обследования. Так, например, после проверки выполнения решений Совета Министров Узбекской ССР и областного комитета по вопросам борьбы с бруцеллезом для врачей и среднего медицинского персонала Парентского района был сделан доклад на тему: «Клиника, патогенез, классификация и лечение бруцеллеза». С насаждением проводилась беседа о бруцеллезе и мерах борьбы с этим заболеванием.

Если при проверке выясняется, что рассматриваемый вопрос связан с деятельностью других ведомств, постоянная комиссия требует от областного обеспечения участия на ее заседании работников заинтересованных учреждений.

Находясь в районах, активисты врачи проводят консультативную работу в стационарах и поликлиниках. Постоянная комиссия способствует развертыванию санитарно-просветительной пропаганды. На ряде предприятий читаются лекции и доклады по вопросам санитарии и гигиены.

Результаты обследования депутатами и представителями ТашМИ проинформированы в Хавесте обсуждались на совещании в Совете Министров республики, а затем в областном комитете, где присутствовали врачи Хавеста. Итогом этого являлся плановая перестройка работы врачей Хавестского района.

Конечно, в деятельности постоянной комиссии имеются и недостатки. Еще слаба наша связь с постоянными комиссиями городских и районных Советов. Не налажен обмен опытом их деятельности. Недостаточно участвуют в работе комиссии отдельные члены ее. Некоторые мероприятия не доводятся полностью до конца.

Члены постоянной комиссии и активисты — профессора, доценты и ассистенты ТашМИ, Института усовершенствования врачей — при выезде в районы не ограничиваются лишь выполнением поручаемого дела. Они проводят научные конференции местных врачей по различным вопросам здравоохранения, выступают с научными докладами, знакомят районных врачей с последними достижениями медицинской науки и практики.

Профессор О. ПАВЛОВА, Председатель постоянной комиссии по здравоохранению Ташкентского областного Совета, депутат Верховного Совета УзССР.

Закрытие четвертого республиканского слета юных пионеров

Вчера, 10 июля, закрылся продолжавшийся восемь дней четвертый слет юных пионеров Узбекистана. Празднично выглядел Узбекский государственный театр оперы и балета имени Навои.

В себе качества, необходимые борцам за великое дело Ленина — Сталина! Помогайте старшим в уходе за посевами хлопчатника. Устанавливайте наблюдение за хлопковыми полями и своевременно сообщайте о появлении сельскохозяйственных вредителей, активно участвуйте в борьбе с потерями!

За слетом президиума — Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Ш. Рашидов, секретарь ЦК КП(б) Узбекистана Х. Мужитдинов, члены бюро ЦК ЛКСМУЗ, лучшие пионеры республики. К трибуне подходит делегат слета Диль Ибраимова.

Пионеры и школьники! Для того, чтобы вырасти здоровыми и сильными, выносливыми и готовыми к труду и обороне нашей любимой матери-Родины, мы должны закалять свою волю и тело. А для этого необходимо заниматься физкультурой и спортом.

Выражая мысли всех участников слета, Диль Ибраимова говорит: — Мы и впредь будем учиться и работать так, чтобы любимым Сталин сказал нам: «Отлично, дорогие ребята!». Слово получает представительница пионеров города Ферганы Элла Волкова.

Будем с честью носить великое имя Ленина, будем верны его заветам! Будем стремиться учиться и работать так, как наш великий вождь, продолжатель бессмертного дела Ленина, лучший друг советских детей, горячо любимый и родной наш товарищ Сталин!

Ученик ташкентской школы № 15 Ганшид Ибрагимов зачитывает составленное группой пионеров стихотворение, посвященное четвертому республиканскому слету юных пионеров. Проникновенно звучат слова, обращенные к вождю и учителю трудящихся, творцу народного счастья товарищу И. В. Сталину.

Да здравствует мудрая партия Ленина — Сталина! Славя великому Сталину! Заканчиваются слова. Обращения топят в бурю долго не смолкающих аплодисментов. Текст Обращения принимается единогласно.

В Обращении говорится: Пионеры и школьники Узбекистана! Молодому советскому поколению предстоит завершить великое дело, начатое нашими отцами, — построить светлое здание коммунизма.

Перед закрытием слета с речью к пионерам и школьникам обращается секретарь ЦК ЛКСМУЗ К. Г. Лашин. Он оглашает текст Обращения четвертого республиканского слета юных пионеров ко всем пионерам и школьникам Узбекской ССР.

Образцово подготовиться к новому учебному году

ДАТЬ ШКОЛЕ В СРОК ПОЛНОЦЕННЫЕ УЧЕБНИКИ

В издании школьных учебников важно выдержать два основных требования — высокое качество и своевременный выпуск.

Выпуск учебников, сделанных в производстве, идет с перерывом. Типографический район работает неравномерно.

В Узбекистане издание учебников идет пока с большими отклонениями от намеченных сроков. И в прошлые годы в организации этого дела было немало неполадок. Но обычно в июле все издаваемые для школы книги уже находились в процессе производства.

Первая корректура набора производится в самой типографии. Этому участку здесь не придать никакого значения. Корректоры типографии № 1 работают плохо, не исправляют множества ошибок, не замечают пропусков текста. Иногда задателю приходится возвращать типографии оттиски из-за ошибки пропусков в тексте.

Особую тревогу вызывают учебники по узбекской литературе для 8, 9, 10 классов, над которыми работает тот же коллектив авторов (преимущественно на устных сотрудников института языка и литературы Академии наук УзССР), что и над хрестоматиями.

Задергиваются учебники в переплетном цехе. Сигнальный экземпляр «Ботаники» появился еще 17 июля, а из 120.000 экземпляров этой книги готовы только 73.000. С 10 июля до 8 июля переплетали в туже книгу «Русский язык для 3-го класса узбекской школы».

Необходимо ускорить рецензирование хрестоматий, редактирование программ. Нельзя терпеть дальнейшее промедление в работе над учебниками литературы. Перед печатанием необходимо обсудить в широком кругу учителей, писателей, научных работников, чтобы избежать ошибок, выпустить книгу на высоком идейно-теоретическом уровне.

Весьма несовершенно оформлены книги. Перед нами — учебник узбекского языка для четвертого класса, напечатанный Ташкентской типографией № 1. Книга криво обрезана, печать неровная, отдельные страницы напечатаны серо, грязно. Это — не исключение. Небрежный переплет, серая, грязная печать портят ряд учебников, вышедших первой типографией. Директор ее тов. Тайров не мобилизует по-настоящему коллектив на борьбу за высокое качество и темпы выпуска учебников, слабо контролирует работу цехов.

Вторая Ак-Курганская МТС в борьбе за накопление высокого урожая

МЕХАНИЗАТОРЫ СДЕРЖАТ СЛОВО

На полях колхозов, обслуживаемых 2-й Ак-Курганской МТС, развернулась настойчивая борьба за накопление высокого урожая хлопка, за выполнение социалистических обязательств, принятых в Давлекановском участке VIII гурдултай Убейкистана товарищу Сталину. В нее включились и хлопководы и механизаторы.

По сравнению с прошлым годом, нынешняя урожайность должна быть выше на 3—5 центнеров с гектара. Такой прирост урожайности возможен лишь при строгом соблюдении всех правил агротехники, широком внедрении передового опыта, образцово-организанном труде. Только при согласованных усилиях коллектива МТС и колхозов можно успешно решить эту задачу.

У механизаторов и колхозников единая цель: неуклонно повышать урожайность, поднимать культуру земледелия.

Техническое оснащение МТС позволило в этом году механизировать 17 видов полевых работ, связанных с возделыванием хлопчатника. В колхозах механизировано около 90 процентов всех работ в хлопководстве.

В трудных условиях пришлось вынуждено действовать механизаторам. Неустойчивая весна, осадки, частные похолодания — все это требовало особой гибкости и чуткости в работе.

Сейчас, когда механизаторы вступили в решающий период ухода за хлопчатником, можно подытожить то, что уже сделано для обеспечения высокого урожая.

На всех полях была поднята ябля. Осенью прошлого года не удалось полностью внести минеральные удобрения в почву. Недостаток восполнен весной. Для этой цели мы приспособили 22 хлопковых сеялки ССК для внесения удобрений одновременно с посевом хлопчатника. Этот новый агротехнический прием себя оправдал. На хорошо разделанной, тщательно спланированной и удобренной почве появились дружные, полноценные всходы.

Прореживание хлопчатника было проведено более тщательно, чем в предыдущие годы. Нам удалось в колхозах экономайзерами МТС выдержать и сохранить по возможности плановую густоту стояния растений.

В Узбекистане говорят: «Когда хлопок цветет, у него вторая жизнь начинается». В этих словах заложена большая сила. И если в июле — решающей месяце накопления урожая — чуть-чуть ослабить уход за хлопчатником, — не быть высокому урожаю.

В конце июня мы созвали совет МТС. Бригадир бригады механизаторов Абдураманов Ширкулов, секретарь бригады Абдураманов Мирзахасенов и все стороны обдумали доклад главного агронома МТС Х. Г. Валиева об особенностях агротехники хлопчатника в период цветения и плодотворности.

Учитывая опыт прошлых лет, было обращено особое внимание на подкормку и поливы. В колхозах еще с прошлого года хорошо зарекомендовал себя способ двустороннего внесения удобрений. Как показали опыт и наблюдения, наиболее эффективно вносить удобрения в борозды. В период бутонизации удобрения вносятся на расстоянии 22—25 сантиметров от рядка и с начала цветения их следует вносить в середину междурядья на ту же глубину.

На заседании совета МТС была высказана мысль — взять под особое наблюдение отстающие участки, обеспечить тщательный уход за ними, ликвидировать отсталости. Совет рекомендовал всем колхозам составить бригадному плану водопользования и повсеместно применять трубчатый полив.

Механизаторы всемерно обдумали постановление Совета Министров Убейкистана ССР и ЦК КП(б) Убейкистана «О состоянии работ по уходу за посевами хлопчатника в колхозах и совхозах Убейкистана ССР и мерах по накоплению высокого урожая хлопка в июле». Непосредственно перед началом работ бригады механизаторов совместно с бригадиром и трактористом производят технический осмотр машины. На основании осмотра составляется требование на получение из колхозной МТС тех или иных агрегатов. После чего они доставляются в бригаду. Бригадир и трактористы первой и второй смены снимают с трактора узлы, подлежащие замене, и проводят все необходимые ремонтные операции.

Когда заканчиваются все подготовительные операции, участковому механику остается только проследить за правильной установкой узлов, проверить качество сборки и регулировку их.

В тракторных бригадах Коницево, Полещука, Аликулова образцово организованное техническое обслуживание машин. Многие трактористы подготу работают на машинах без капитального ремонта, при отличном сохранении материальной части. Это стало возможным благодаря своевременному техническому уходу за трактором.

В мой участок входит 6 тракторных бригад. У ежедневно связываюсь по радио с бригадными механиками, которые докладывают мне о техническом состоянии машин. По мере надобности и по графику технических уходов №№ 3, 4, 5, 6 и выезжаю в бригады, проверяю правила технического обслуживания и оказываю на месте необходимую помощь. Автопередвижная мастерская работает по четкому графику.

Внедрение агрегатного метода технического обслуживания тракторов сократило простои тракторов и повысило выработку. Все без исключения тракторные бригады уже первыполнили годовые задания по культивации хлопчатника.

А. ЛЫМАРЬ,
Участковый механик.

смотры на то, что годовой план культивации МТС выполнена, коллектив взял на себя обязательство провести на основных массивах еще две культивации, два раза нарезать бороздки и до 20 июля закончить подкормку.

Большое внимание мы уделяем отстающим участкам. На отдельных площадках колхозов имени Калинин, имени Кирова, имени Жданова и имени Ахунбаева будут проведены три культивации и дополнительные подкормки органическими и минеральными удобрениями. Участковые агрономы МТС разработали, а дирекция МТС и колхозы утвердили перечень дополнительных агротехнических мероприятий по уходу за посевами. Каждое из них преследует цель — подтянуть отстающие растения, добиться на всех площадках нормального развития хлопчатника.

Участковые агрономы ежедневно сообщают дирекции МТС о состоянии хлопчатника в обслуживаемых колхозах. Все случаи нарушения агротехники, невыполнения той или другой стороной договорных обязательств доводятся до сведения правлений колхозов и руководств машинно-тракторной станции. Строгий и неослабный контроль за качеством полевых работ приносит ощутимые результаты. Это можно проследить на ряде примеров.

Недавно участковый агроном тов. Сафий сообщил, что на двух участках бригады Мустапула Хасанова из колхоза имени Жданова нельзя проводить культивацию, так как поля не политы и почва пересохла. Этот сигнал был немедленно доведен до сведения правления: бригадир был наказан. Партийная организация колхоза дала этому факту должную оценку, как проявлению недисциплинированности и нарушения правил агротехники. Во всех хлопководческих бригадах состоялись беседы о строгом чередовании поливов и обработок хлопчатника. Отныне в колхозах имени Жданова соблюдаются все циклы обработок.

В свою очередь полевых колхозов обнаружил на площади около двух гектаров небрежное внесение удобрений трактористом Шарифом Аширбаевым. Случай браконьерства стал предметом обсуждения во всех без исключения тракторных бригадах.

В этом году, учитывая ошибки прошлых лет, МТС вышла под контроль полей. Сейчас полив — это решающее звено в цепи агротехнических приемов, применяемых в период накопления урожая. Вот почему совет МТС с такой настойчивостью и последовательностью работает за проведение трубчатых поливов малой струей, по глубинным бороздам.

Упорядочение колхозного водопользования сыграло положительную роль в накоплении урожая. На основных массивах хлопчатника находится в хорошем состоянии, рост растений достигает от 65 до 70 сантиметров, на многих кустах насчитывается по 2 коровочки и больше. Это свидетельствует о том, что хлопчатник активно вступил в фазу плодотворности.

Все это стало возможным благодаря самоотверженному труду коллектива 2-й Ак-Курганской МТС. Передовые тракторные бригады, возглавляемые коммунистами Георгием Разнатовым, Федором Коницевым, Ширкулом Аликуловым, ведут работу в обслуживаемых колхозах по часовому графику. Здесь средняя выработка на культивации хлопчатника достигла 16—18 гектаров в день. Бесперебойная и высококачественная работа «универсалов» — следствие заботливого и внимательного ухода за машинами.

Тановые первые шаги механизаторов в борьбе за накопление высокого урожая хлопка. Коллектив МТС высоко оценивает положение дел на полях, настойчиво устраняет все промахи и недочеты в работе. Предстоит сделать еще много, чтобы с честью выполнить договорные обязательства между колхозами и МТС.

Механизаторы уверены, что слово свое они сдержат и обеспечат получение 29-центнерового урожая хлопка в обслуживаемых колхозах.

П. КОПОТУН.

Директор 2-й Ак-Курганской МТС.



На снимке: в колхозе имени Карла Маркса, Ак-Курганского района. Универсалист Султан Хасанов (слева) проводит культивацию на участке зеньверой Абдували Ташматов, (справа) зеньверой А. Ташматов и бригадный механик Г. Разнатов. Фото А. Палекова.

Содружество

1. Надали кажется, что универсал застыл в безбрежном зеленом море хлопчатника, и только причудливая большая тень, стелющаяся аа нем, говорит о движении машины. Наблюдая за работой трактора, директор МТС Павел Степанович говорит влух:

— Пожалуй, пора и цитки навешивать. Видите, какой хлопок вымахал.

Навстречу директору идут бригадир Иргаш Ахмедов и бригадный механик Георгий Разнатов. По невозмутимому лицу директора трудно понять, доволен ли он недостатком осмотра поля. Он заходит все дальше и дальше в глубь массива, разгребая руками рослый хлопчатник. Нередко останавливается, вынимает силдательную заготовку, измеряет глубину культивации, измеряет растения и все это заносит в записную книжку.

— Ого! 85 сантиметров! — восклицает Копотун, отодвигая куст. — Не слишком ли он подрос в рост. Как вы думаете?

Бригадир Иргаш Ахмедов внимательно осматривает куст снизу вверх, подсчитывая волух цветки и бутоны, а затем, дойдя доверху, с нескрываемой дозой отрывае макушку главного стебля. Взгляды директора и бригадира встречаются.

— Я вас понял, товарищ Копотун, — говорит бригадир. — Этому полю мы дали лишнюю поля.

— Конечно же, — подхватывает директор МТС.

Разговор с бригадиром закончен. Теперь нужно посмотреть, как идет культивация.

«За рулем универсала сидит молодой парень, Тубегайя надвинута на лоб. На лице — наплывшие пота. Тракторист внимательно смотрит, как идет рыление междурядий, достаточна ли ширина захвата, не болтаются ли рабочие органы культиватора. Все в порядке. Ровно, хотя и тяжело, дышит мотор. Солнце в зените. Воздух горяч. Нелегко работать в такую пору.

Культивация, когда хлопчатник уже смыкается в рядках, — трудоемкое и ответственное дело. Механизаторы говорят, что в это время нужна тонкая, почти «ювелирная» работа. Стоит на секунду ослабить внимание, поведишь растения, сведешь на нет тяжелый и хлопотливый труд хлопководов. Поэтому ные слову «вниманне» придется большого смысла.

При развороте «универсала» Копотун машет рукой. Трактор останавливается.

— Сколько прокультивировал, Дкурмаев?

Универсалист Джурбай Бердыев отвечает цифру.

— Добрае, добре. — с мятым украинским акцентом произносит директор МТС. — А внимание, хлопок, к машине ты ослабил.

Бригадный механик Георгий Разнатов быстро находит погрешность. Ослабло крепление «кусовой» лапы, несколько междурядий прокультивировано на меньшую глубину.

Хорош хлопчатник на полях колхоза имени Карла Маркса. Приятно и радостно на душе колхозников и трактористов. У каждого одна забота — вырастить обильный урожай, вырастить во что бы то ни стало.

В тракторной бригаде Георгия Разнатов — опытного механизатора — нет универсалов, которые стремилась бы лишь «нагнать гектары». Работа каждого из них подвергается строгому контролю в административном и общественном порядке. И то, что одним из лучших трактористов получил замечание от директора, сегодня же будет обсуждено в тракторной бригаде.

Ни один случай браконьерства и недобросовестного отношения к труду не пройдет бесследно. А это предупредит

других, напомнит о строгой большевистской ответственности за порученное дело, за судьбу урожая.

2. Чтобы посмотреть на работу трактористов во всех 9 колхозах, обслуживаемых машинно-тракторной станцией, надо проехать не меньше 200 километров. И первое, что бросается в глаза при объезде колхозов, это большие, тщательно спланированные поля. Едешь, едешь и кажется, что нет им ни конца, ни края.

Большие массивы полей — результат перехода на новую систему орошения. Здесь нет «кармиков» участков, на которых прежде тесно было «универсала». Теперь можно использовать технику в полной мере.

В этом году заметно расширилась площадь машинной уборки хлопка. Она будет составлять 59 процентов посева. Механизация выдвигается во все без исключения виды и процессы работ, связанные с возделыванием хлопчатника.

«Объясняют на полях колхоза имени Жданова. В райком партии и райисполком о нем говорят ныне как о передовом хозяйстве. Во всем здесь чувствуется организованность и четкость, благородное стремление людей работать в полную меру своих сил, не отставать от соседа, а при случае прийти на помощь, высоко держать честь передовика современности.

Руководит колхозом член партии энергичная женщина Бахри Тагирова. Она только что вернулась с поля и на полевом стане беседует с полководцем Абдурахманом Мирзахасеновым — политиком, невысокого роста человеком. Пристально усами напоминает он загорелого казака, вроде только что сошедшего с известной картины.

— Слипком вы мягкосердечны, Абдурахман-ака, — спойвоным голосом говорит Тагирова, обращаясь к полководцу. — Почему вы ничег не сказали мне, что во второй бригаде не похозяйничали расходуя воду, почему не напали бригадир за переполва и не сообщили в правление колхоза?

Полковод отвечает, что он во время заметил нарушение агротехники. Бригадир обещал исправить ошибку, сказал, что будет правильно расходовать воду, но не сдержал слово.

— Надо проверить, выполняются ли ваши распоряжения. Вот на заседании правления мы говорили насчет полива — проверьте, как они организованы, поливают ли в бригаде ночью?»

На мотоцикле подехал бригадный механик Ширкул Аликулов. По его одиноким бровям видно было, что он чем-то серьезно озабочен.

— Как же так получается, Бахри-апа, — сказал он, — почему не подготовлен участок для культивации в первой бригаде?

— Словом, Ширкул. Сегодня там нужно было закончить подкормку, а вы что сделали? Переглянул трактор с навешенным СУЗ'ом на другой участок, — говорит председатель колхоза. — Уж будьте добры, советуйте с бригадиром, согласовывайте ашу работу.

Аликулов видит: председатель колхоза прав. Но вот что еще его беспокоит... Только вчера переходящее Красное знамя, которое месяц держала тракторная бригада Ширкула Аликулова, перешло в первую бригаду Джумаула Примшулова. За последнюю пятидневку первая тракторная бригада сделала большой рывок, выработав нацелим «универсалом» 15,3 гектара, обогнала по выработке бригаду Аликулова. Ширкулу было обидно, что упустил первенство.

И вот теперь, выслушав председателя колхоза, Аликулов понял, что сейчас, как никогда, нужны четкие и согласованные действия механизаторов и хлопководов. Надо снова отвлечь первенство в соревновании, вернуть знамя.

Всем распоряжает бригада коммуниста Аликулова для высокопроизводительной и высококачественной работы. Механизаторы утверждают, что в колхозе имени Жданова созданы прекрасные условия труда. О трактористах в этом колхозе заботится Бахри Тагирова. И механизаторы делают все, чтобы облегчить труд хлопководов, помочь накоплению высокого урожая.

Так прежде отстававший колхоз уверенно идет вперед, становится в ряд высокоурожайных хозяйств района.

3. Коллектив 2-й Ак-Курганской МТС с полным правом можно назвать индустриальным, коллективом новаторов. Новое и передовое в хлопководстве здесь быстро подхватывается и находит широкое распространение. В МТС трудятся энергичные, любознательные люди.

В конце прошлого года, когда закончили заботу о сахоту, в кабинете директора собрались бригадные и участковые механики. Подойдя главный инженер заслуженный механизатор УзССР Ф. Н. Филоенко, заведующий мастерскими Н. С. Метвиенко, один из старейших работников станции контрольный механик Е. И. Малохатко.

— Нам нужно подумать, как переоборудовать обычную хлопковую сеялку и приспособить ее для посева с односторонним внесением удобрений, — сказал директор.

Тут же были высказаны интересные мысли, даны дальнейшие предложения.

В феврале этого года по методу 2-й Ак-Курганской МТС все машинно-тракторные станции республики уже приспособили хлопковые сеялки для работы с односторонним внесением минеральных удобрений.

Забота о неуклонном росте урожайности, о благосостоянии колхозов, государственной заботе о деле — правило аккурганских механизаторов.

Два года назад неутомимый рационализатор П. С. Копотун сконструировал оригинальное приспособление к тракторному удобрителю СУЗ-8 для бокового внесения удобрений. Этот новый агротехнический прием оправдал себя полностью. На полях сотен колхозов подкормки в том же году проводились с боку рядка и дали заметный прирост урожайности.

Тем временем П. С. Копотун продолжал работу над усовершенствованием своего приспособления. Наблюдения, беседы с опытными хлопководами, механизаторами и агрономами натолкнули на мысль приспособить тузовьсеваюший аппарат для двустороннего внесения минеральных удобрений. И этот замысел был осуществлен.

Сейчас не только в нашей республике, но и в Таджикистане и Туркмении, в Азербайджане и на Украине, в Армении и Казахстане с большим успехом применяется это устройство. Внесение минеральных удобрений в подкормку хлопчатника. Многочисленные письма, поступающие в МТС, говорят о том, что способ двустороннего внесения минеральных удобрений обрел права гражданства в хлопководческих районах страны.

«Вечером в кабинете директора встречаются участковые агрономы и бригадные механики, председатели колхозов, бригадиры. Они приходят сюда поделиться своими наблюдениями, разрешить сомнения, получить дельный и обстоятельный совет.

Уже сейчас ведется разговор о ремонте хлопкоуборочных машин и ворожочных стелителей, о подготовке колхозов к страде. Через два с половиной месяца хлопкоуборочные агрегаты выйдут в поле...

Но самая главная забота сейчас — о накоплении высокого урожая. Еще и еще раз подчитываются резервы, обобщаются наблюдения, сопоставляются факты.

К единой цели идут хлопководы и механизаторы.

К. ВЛАДИМИРОВ.

РЕШАЮЩАЯ СИЛА

Сейчас, в решающие дни накопления урожая, мы ставим главной своей задачей — подтянуть отстающие участки. Не должно быть ни одного поля, ни одного растения, которые отставали бы в развитии.

В передовых бригадах Усамды Сантова и Парда Якубаева хлопчатник достиг роста в 70—75 сантиметров. На каждом растении уже сформировалось по 2—3 коровочки. Процесс плодотворности идет интенсивно, каждое растение развивается нормально.

«Секрет» успеха передовых хлопководческих бригад прост. Он заключается в том, что они работают в тесном содружестве с механизаторами, в обстановке взаимной требовательности. И та и другая сторона следят за неуклонным выполнением агротехнических правил, контролируют работу друг друга.

Правление и партийная организация колхоза видит в механизаторах решающую силу в борьбе за высокий урожай.

Можно привести много примеров творческого содружества трактористов и полеводческих бригад.

В конце июня бригадный механик Федор Коницев обратил внимание бригадира Парда Якубаева на то, что на ряде участков отстающим в развитии растениям нужно дать дополнительную подкормку. Бригадир с ним согласился и сделал заявку правлению. Правление пошло навстречу бригаде.

Одним из наиболее важных условий, способствующих накоплению высокого урожая хлопка, является упорядочение колхозного водопользования. И здесь механизаторы подсказали хлопководам много интересных мыслей, дали ценные советы.

Впервые в этом году с помощью работников районного отдела водного хозяйства и линейного аппарата ирригационной системы в каждой бригаде был составлен план водопользования. В нем учитывались почвенные разности, схемы поливов, расход воды в литрах на один гектар и т. д. Кроме того, ныне во всех бригадах для проведения полива малой струей по глубинным бороздам успешно применены намыповые трубочки. Это обеспечило лучшую увлажненность почвы.

При подкормках хлопчатника на всех без исключения площадках удобрения вносились с двух сторон рядка. И в этом большая заслуга коллектива 2-й Ак-Курганской МТС.

Выращивать высокий урожай хлопка активно помогают нам агрономы. По их советам мы провели подкормку хлопчатника раскисляющим удобрением, ввели трубчатый полив. Внедрены в практику хлопководства и многие другие передовые агротехнические приемы.

Надо особо отметить самоотверженный труд механизаторов, обслуживающих наш колхоз. Тракторная бригада Федора Коницева своевременно выполняет свои обязательства по договору с колхозом.

В эти дни мы усилим трудовое напряжение, будем настойчиво бороться за выполнение своего почетного обязательства — за получение 32-центнерового урожая хлопка.

К. ХАМДАМОВ.
Председатель колхоза имени Карла Маркса, Ак-Курганского района.

За 1500 гектаров тракторной культивации

Третий год я работаю на полях колхоза имени Жданова. Мой «универсал» в этом году уже прокультивировал 1050 гектаров. Во всех без исключения нарядах на производстве тракторных работ, подписанных бригадиром полеводческих бригад, стоит оценка «хорошо». Точно так же работает и мой смежник Х. Халбаев.

Высокая норма выработки универсала возможна лишь при условии тщательного ухода за машиной, своевременного проведения технических уходов, согласованных действий с полеводческой бригадой.

Еще перед началом посевной кампании в нашей тракторной бригаде были разработаны планы-маршруты и организация работ по часовому графику. Это позволило нам повысить производительность труда, более экономно расходовать горючее, ликвидировать холостые переезды. Я и мой смежник за все это время сэкономили свыше 800 килограммов горючего и смазочных материалов.

Благодаря двухсменной работе мы обеспечиваем не только высокую выработку, но и лучше сохраняем машины. Этим летом нам не потребовалось заменить ни одной быстрознашающей детали трактора — таков результат строгого соблюдения технических уходов.

Каждый из нас работает в июле так, чтобы с честью сделать свое слово — прокультивировать по 1500 гектаров хлопчатника за сезон.

Универсалист Г. ДАДАБАЕВ.

Еще перед началом посевной кампании в нашей тракторной бригаде были разработаны планы-маршруты и организация работ по часовому графику. Это позволило нам повысить производительность труда, более экономно расходовать горючее, ликвидировать холостые переезды. Я и мой смежник за все это время сэкономили свыше 800 килограммов горючего и смазочных материалов.

Благодаря двухсменной работе мы обеспечиваем не только высокую выработку, но и лучше сохраняем машины. Этим летом нам не потребовалось заменить ни одной быстрознашающей детали трактора — таков результат строгого соблюдения технических уходов.

Каждый из нас работает в июле так, чтобы с честью сделать свое слово — прокультивировать по 1500 гектаров хлопчатника за сезон.

Универсалист Г. ДАДАБАЕВ.

Подготовка к машинной уборке хлопка

Недавно совет машинно-тракторной станции совместно с председателем колхозов обсудил вопрос о подготовке к машинной уборке хлопка. Председатели сельхозартели имени Карла Маркса, имени Жданова, имени Буденного рассказали, как идет обработка посевов на участках, выделенных для машинной сбора, высказали свои пожелания и требования к дирекции МТС.

При МТС работают курсы по подготовке механиков-водителей. В связи со значительным увеличением площади машинной уборки подготовка кадров приобретает первоочередное значение.

Сейчас идет полным ходом ремонт хлопкоуборочных машин и ворожочных стелителей.

ЗАБОТА УЧАСТКОВОГО МЕХАНИКА

Одним из условий бесперебойной работы тракторной парня является образцовое техническое обслуживание. Можно без преувеличения сказать, что девять десятых успеха состоит в тщательном и своевременном уходе за машинами.

По примеру передовых машинно-тракторных станций, у нас применяется агрегатный метод технического обслуживания тракторов. Суть его состоит в том, что во время плановых технических уходов в полевой период вместо замены отдельных неисправных деталей производится смену целых узлов.

В нашей МТС создан обменный фонд, который состоит из агрегане отремонтированных или новых механизмов, так, например, в обменном фонде у нас имеются коробки перемены передач, полые блоки, муфты сцепления, картеры насосов, магнеит, масляные и топливные насосы. Одним из главных источников пополнения обменного фонда является реставрация деталей и ремонт отдельных агрегатов.

Агрегатный метод технического обслуживания особенно эффективен, когда в полевых условиях необходимо выполнить сложные ремонтные операции, связанные с заменой двигателя, коробки перемены передач и других узлов.

Применение агрегатного способа технического обслуживания тракторов значительно экономит время на техническое обслуживание тракторов. Если обычно на техническое уходы № 5 и № 6 затрачивалось не менее 20—25 часов, то сейчас все эти операции выполняются за 16—18 часов.

Мне, как участковому механику, приходится осуществлять контроль за работой тракторных бригад, следить за своевременным проведением технических уходов. Особенно большое внимание я уделяю производству сложных технических уходов, когда требуется моя помощь.

Когда на тракторе требуется заменить один или несколько агрегане, участковый механик совместно с бригадиром и трактористом производят технический осмотр машины. На основании осмотра составляется требование на получение из колхозной МТС тех или иных агрегане. После чего они доставляются в бригаду. Бригадир и трактористы первой и второй смены снимают с трактора узлы, подлежащие замене, и проводят все необходимые ремонтные операции.

Когда заканчиваются все подготовительные операции, участковому механику остается только проследить за правильной установкой узлов, проверить качество сборки и регулировку их.

В тракторных бригадах Коницево, Полещука, Аликулова образцово организованное техническое обслуживание машин. Многие трактористы подготу работают на машинах без капитального ремонта, при отличном сохранении материальной части. Это стало возможным благодаря своевременному техническому уходу за трактором.

В мой участок входит 6 тракторных бригад. У ежедневно связываюсь по радио с бригадными механиками, которые докладывают мне о техническом состоянии машин. По мере надобности и по графику технических уходов №№ 3, 4, 5, 6 и выезжаю в бригады, проверяю правила технического обслуживания и оказываю на месте необходимую помощь. Автопередвижная мастерская работает по четкому графику.

Внедрение агрегатного метода технического обслуживания тракторов сократило простои тракторов и повысило выработку. Все без исключения тракторные бригады уже первыполнили годовые задания по культивации хлопчатника.

А. ЛЫМАРЬ,
Участковый механик.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

◆ За три последних года МТС подготовила свыше 300 специалистов. Среди них — трактористы, бригадные и участковые механики, механики-водители хлопкоуборочных машин.

◆ Передовые тракторные бригады т. Разнатов, Аликулова, Коницево, Примшулова, Полещука сэкономили нынешним летом около трех тонн горючего. На экономном горючем прокультивировано

свыше тысячи гектаров хлопчатника.

◆ В 1950 году площадь машинной уборки составляла 26,5 процента, в 1951 году — 37,6 процента, а в этом году она составляет 59 процентов.

ОТКРЫТИЕ ВТОРОЙ КОНФЕРЕНЦИИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ЕДИНОЙ ПАРТИИ ГЕРМАНИИ

БЕРЛИН, 9 июля. (ТАСС). Сегодня в Берлине в помещении «Вернер-Зееленбидер-Халле» открылась вторая конференция Социалистической Единой Партии Германии. На конференции присутствуют делегаты из всех земель Германской Демократической Республики, многочисленные гости от братских коммунистических и рабочих партий зарубежных стран.

На открытии конференции присутствовали члены правительства Германской Демократической Республики, представители СКК, главы дипломатических миссий при правительстве Германской Демократической Республики, представители демократических партий и массовых организаций, лауреаты национальных премий, герои труда, передовые рабочие и служащие республики.

Под бурные продолжительные аплодисменты всего зала от имени ЦК СЕПГ конференцию открыл председатель ЦК СЕПГ Вильгельм Пик.

Участники конференции почтили вставанием память борцов, погибших в борьбе против фашизма, за социализм.

Под бурные аплодисменты Вильгельм Пик зачитал приветствие от ЦК ВКП(б) второй конференции СЕПГ и от имени партийной конференции выразил благодарность за это приветствие. В приветствии говорится:

Республики уверенно идут по новому пути, ведя успешную борьбу за дальнейшее развитие мирной экономики, за подъем культуры и повышение жизненного уровня трудящихся.

Центральный Комитет Коммунистической Партии Советского Союза желает Социалистической Единой Партии Германии новых успехов в дальнейшем организационном укреплении партии, в воспитании членов партии в духе верности знамени марксизма-ленинизма, делу пролетарского интернационализма.

Выражаем глубокую уверенность в том, что рабочий класс и все трудящиеся Германии добьются успешного выполнения исторической задачи — создания единой, независимой, демократической, миролюбивой Германии.

Да здравствует Социалистическая Единая Партия Германии!

Да здравствует свободный германский народ!

Да здравствует великая дружба народов Советского Союза и Германии — залог прочного мира в Европе!

Центральный Комитет Коммунистической Партии Советского Союза.

Далее Вильгельм Пик приветствовал гостей, прибывших на конференцию. Под бурные продолжительные овации конференция избрала в почетный преидивший великого вождя трудящихся И. В. Сталина, а также Мао Цзэ-дуня, Ким Ир Сена, Болеслава Бетура, Клементя Готвальда, Мориса Тореза, Матиаса Раухи, Пальмиро Тольятти, Вильмо Червенкова, Георгию Дев, Гарри Полли-

На с'езде республиканской партии США в Чикаго

ЧИКАГО, 9 июля. (Спец. корр. ТАСС). На вчерашнем утреннем заседании с'езда республиканской партии делегаты безучастно выслушали целую серию пустых речей второстепенных партийных деятелей, которые пытались убедить избирателей в том, что в Белом доме республиканец должен заменить демократа.

На вчерашнем заседании с'езда также произносились речи, причем с главной речью выступил бывший президент США Гувер.

Выражая, повидимому, точку зрения меньшинства в партии, Гувер предложил программу односторонней вооруженной мощи как средство осуществления американской агрессивной политики взаимной системы союзов. Заявив, что у держав Западной Европы нет стремления создать крупные армии для предотвращения в низших сферах Северо-атлантического блока, Гувер призвал Соединенные Штаты полагаться на свои собственные вооруженные силы и сосредоточить свое внимание, в частности, на создании мощных военно-воздушных сил. Гувер заявил, что западные полушария являются «центром и последним резервом сил» капиталистического мира.

В то время как в зале заседания произносились бесконечные речи, за кулисами с'езда продолжалась ожесточенная борьба между сторонниками Тафта и Эйзенхауэра за контроль над делегатами, еще не давшими обязательств поддержать того или иного кандидата, а также за контроль над 68 местами делегатов южных штатов, на которые претендует как группа Тафта, так и группа Эйзенхауэра.

Вопрос о спорных местах разбирался 8 июля в мандатной комиссии с'езда, большинство которой находится под контролем Тафта. Комиссия еще не окончилла обсуждение этого вопроса, но ее первое решение, вынесенное днем 8 июля, как полагают, было полностью в пользу Тафта. Однако сторонники Эйзенхауэра объявили, что они намерены оспаривать решение мандатной комиссии, когда оно будет доложено с'езду.

По сообщению газеты «Чикаго трибюн», докупка голосов делегатов с'езда производится не только путем предложения прибыльных правительственных постов и других «лакомых кусочков», но и просто путем уплаты наличными.

Как передает газета «Чикаго трибюн», делегат с'езда от штата Иллинойс Джек Томас, поддерживающий Тафта, заявил в беседе с корреспондентом газеты, что сторонники Эйзенхауэра предложили ему определенную сумму денег, если он станет поддерживать Эйзенхауэра. Томас не указал, какая сумма была ему предложена. Одновременно другой делегат от штата Иллинойс Раймонд Пинкис объявил, что сторонники Эйзенхауэра предложили поместить в 10 небольших газетах, принадлежащих Пинкису, рекламу, если он станет поддерживать Эйзенхауэра, а не Тафта.

Аденауэр ратует за принятие сепаратного боннского договора

Обсуждение боннского договора в западногерманском парламенте

БЕРЛИН, 9 июля. (ТАСС). Сегодня в боннском парламенте открылись прения по вопросу о сепаратном боннском договоре и так наз. «договоре о европейском оборонительном союзов». Как известно, эти документы были подписаны Аденауэром вопреки воле германского народа и призваны закрепить порабощение Западной Германии империалистическими державами, удержать раскол Германии и ускорить создание западногерманской армии для агрессивных планов США в Европе. Прения в парламенте продлятся два дня.

Заседание началось докладом «нацлера» Аденауэра, потребовавшего безоговорочной ратификации договоров парламенту.

В своем речеве Аденауэр всячески пытался затуманить набальзанный для германского народа характер своей позорной сделки с западными державами. Он угрожал тяжелыми последствиями для Западной Германии в случае, если парламент откажется ратифицировать договоры.

Речь «нацлера» изобиловала клеветническими выпадами по адресу СССР и Германской Демократической Республики.

Как признается в сообщении западногерманского агентства ДПА, обсуждение договоров происходит в парламенте «в бурной обстановке».

Аденауэр заявил, что его правительство решило воздержаться при голосовании американского предложения. Если эти обвинения являются правильными, сказал он, это означает, что народы Азии стали жертвой самых ужасных действий, когда-либо предпринимавшихся.

Представитель Чили Санта-Крус заявил, что принятие американского проекта может еще больше усилить международные трения. Тем не менее, Санта-Крус указал, что Чили будет голосовать за резолюцию, так как Совет Безопасности «морально обязан» поддержать войску «Объединенных Наций» в Корее.

На этом дневное заседание Совета было закрыто.

Решения Всемирного Совета Мира выражают волю миролюбивых народов

Китайские газеты об итогах чрезвычайной сессии Всемирного Совета Мира

ШАНХАЙ, 9 июля. (ТАСС). Сегодня все газеты публикуют сообщение об окончании чрезвычайной сессии Всемирного Совета Мира и посвящают этому статьи.

Газета «Вэньгуйбао» в передовой статье пишет, что Япония и Западная Германия фактически стали колониями и военными базами американского империализма. Перемирие в Корее — это перемирие, зарвавшийся адресом коммунистическую войну уничтожает всемирных, подвергает варварским бомбардировкам невоенные объекты в Корею. Все это, заявляет газета, указывает на то, что над миром нависла угроза войны.

Только поддержка призывов Всемирного Совета Мира, объединившись и отдав все силы защите дела мира, пишет в заключении газета, народы смогут сорвать темные планы агрессора и сохранить мир во всем мире.

Важнейшее значение закончилась сессия Всемирного Совета Мира, пишет газета, заключается в том, что ее решения указывают миролюбивым народам пути достижения мира.

Болгарская печать об итогах работы чрезвычайной сессии Всемирного Совета Мира

СОФИЯ, 9 июля. (ТАСС). Вся болгарская печать уделяет большое внимание решению чрезвычайной сессии Всемирного Совета Мира. Сегодня «Отечественный фронт», «Труд», «Народна младеж» и другие газеты посвящают сессии передовые и редакционные статьи.

Чрезвычайная сессия Всемирного Совета Мира, пишет «Отечественный фронт», рассмотрела основные вопросы, которые являются сейчас главной причиной международного напряжения. Она внесла новый вклад в дело разоблачения империалистических планов.

К могучему голосу из Берлина, выражающему волю всех народов к миру, прислушайтесь все честные сердца, которым дорого дело мира и которые ненавидят войну. В этом голосе нет тревоги и уныния. Наоборот, в нем слышится непоколебимая вера в силы мира, которые все больше умножаются и растут.

Никогда до сих пор судьба человечества, пишет в передовой статье газета «Труд», не зависела в такой большой мере от самих народов, никогда на борцах за мир не лежала такая большая ответственность, какая ложится сейчас перед новым Конгрессом в защиту мира, который должен состояться 5 декабря в Вене.

Наш трудовой народ, продолжает «Труд», находится среди тех народов, которые верят в свои собственные силы и доказывают на деле, что мир не ждет, а завоевывают. Поэтому решения Всемирного Совета Мира в Берлине являются для него законом. Готовясь к Всемирному конгрессу в защиту мира, болгарские трудящиеся докажут, что вся их жизнь построена на благородном стремлении к миру и социализму. Наш народ, как и все миролюбивые народы, готовятся к конгрессу, еще сильнее сплотит свои ряды вокруг всемирного движения сторонников мира для борьбы против войны и империалистической агрессии.

Народы, тесно сплоченные вокруг своей крепости — Советского Союза, могут и должны спасти мир.

Газета «Руде право» о решениях чрезвычайной сессии Всемирного Совета Мира

ПРАГА, 9 июля. (ТАСС). Чехословацкий народ с большим интересом следил за работой чрезвычайной сессии Всемирного Совета Мира в Берлине и с полным одобрением встретил принятые на ней решения. Газета «Руде право» в передовой статье, озаглавленной «Народы всего мира в борьбе за мир», пишет:

Обращения и резолюции берлинской сессии Всемирного Совета Мира являются пламенным манифестом большинства человечества; которое все теснее и сознательнее сплачивает свои ряды и таким образом создает несокрушимый фронт всех сил мира с тем, чтобы обеспечить всеобщий мир.

Исторические документы, принятые Всемирным Советом Мира, показывают, что берлинская сессия решила вести сотни миллионов сторонников мира по самому правильному пути. Этот путь четко наметил великий Сталин, который сказал: «Мир будет сохранен и упрочен, если народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца».

Глубокий смысл этих исторических слов товарища Сталина содержится в каждой фразе решения сессии Всемирного Совета Мира. Все решения Всемирного Совета Мира имеют огромное значение и для трудящихся нашей страны. Сессия Всемирного Совета Мира вселила в нас непоколебимую уверенность в том, что дело мира одержит славную победу!

Венгерский народ приветствует решения чрезвычайной сессии Всемирного Совета Мира

БУДАПЕШТ, 9 июля. (ТАСС). Газета «Непсава» в передовой статье, озаглавленной «Берлинские решения — это также и наши требования», пишет: Решения чрезвычайной сессии Всемирного Совета Мира в Берлине отразили чаяния всех народов мира. Мы с энтузиазмом присоединяемся к берлинским решениям, которые выражают также наши требования и за выполнение которых мы боремся вместе со всем человечеством, людящим мир и стремящимся к миру, боремся в рядах лагеря мира, руководимого Советским Союзом.

Албанская печать о чрезвычайной сессии Всемирного Совета Мира

ТИРАНА, 9 июля. (ТАСС). Албанское телеграфное агентство передает: Албанские газеты посвящают сегодня передовые статьи окончанию чрезвычайной сессии Всемирного Совета Мира, состоявшейся в Берлине.

В статье «Мир может быть защищен, мир будет защищен» газета «Зери и популит» пишет, что сессия Всемирного Совета Мира выразила лучшие желания и волю народов, на ней прозвучал голос тех, кто прямо заинтересован в том, чтобы положить конец опасности войны, чтобы обеспечить мир. Несомненно, что работы этой сессии приведут к дальнейшему усилению борьбы за мир. Эти работы являются большой помощью для решения важных международных проблем. История доказывает, что ничего нельзя решить против интересов народов и против их воли. И все, что идет против интересов и воли народов, потерпел провал.

В ТЕАТРАХ И КИНО:

ТЕАТР ИМ. НАВОИ — 11/VI Красный ман с участием солистов Большого театра Союза ССР, заслуженной артистки РСФСР Р. С. Стручковой и А. А. Лапури, 12/VI Гусляра.

ТЕАТР ИМ. ГОРЬКОГО — последние гастроли республиканского русского театра драмы КазССР — 11/VI Не ждали, 12/VI Мачеха, в летнем театре парка железнодорожников — 13/VI Изобретательная злобная.

ТЕАТР СОВЕТСКОЙ АРМИИ (лет. театр) — 11/VI Под золотым орлом.

ПАРК ИМ. ГОРЬКОГО (лет. театр) — 11, 12 и 13/VI концерты артистов Банкинской астрады. В программе: песни советских композиторов, сатира, юмор, дуэты, интермедии и др.

«РОДИНА», «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» (вечером), «ХИВА», им. НАВОИ (зиму и лето), «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА», «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА», им. Тельмана, «УЗБЕКИСТАН», «УДАРНИК», ПАРК ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ, ДВОРЕЦ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ — новый художественный фильм-спектакль Узбекского счастья.

«ИСКРА» (зиму и лето) — Девушка спит на свидании.

«МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» — днем Тарас Шевченко.

ДВОРЕЦ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ — в 2 и 4 ч. дня Советская Грузия.

«30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» — в 10 ч. вечера Встреча на Эльбе.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ ИМ. СВЕРДЛОВА 12 и 13 июля

ГАСТРОЛИ солистов Большого театра Союза ССР, заслуженной артистки РСФСР Р. СТРУЧКОВОЙ и А. ЛАПУРИ, солистов балета театра имени К. Сталинского и В. Непомновичи-Данченко

Н. КОНОС и М. ГАЗИЕВА. Начало в 9 ч. вечера. Открыта предварительная продажа билетов.

Сатвалдыева Раби, прож. по ул. Самарканд-Дарбава, пр. Термез, 33. Возбуждает дело о разводе с Миррашировым Худайберды, прож. там же. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 3 уч. Сталкинского района г. Ташкента.

Тимофеев Николай Павлович, прож. по ул. Велюрусской, 8. Возбуждает дело о разводе с Лариной-Тимофеевой Александрой Андреевной, прож. по ул. Намайловой, 4. кв. 8. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 5 уч.-на. Куйбышевского района г. Ташкента.

ТАШПРОМТОРГ ПРОИЗВОДИТ ПРОДАЖУ КАМЕННОГО УГЛЯ РАЗЛИЧНЫХ МАРК от 72 до 110 руб. за тонну

как за наличный расчет населению, так и организациям — по безналичному расчету.

Продажа каменного угля производится ежедневно, кроме понедельника, с 9 ч. утра до 8 ч. вечера на станции Кзыл-Тунмачи (подъезд по улице Тетральной), Фрунзенского района.

УПРАВЛЕНИЮ ХЛОПКОВЫХ СОВХОЗОВ Министерства хлопководства УзССР ТРЕБУЮТСЯ:

для работы в совхозах — квалифицированные главные бухгалтеры, экономисты-плановики, инженеры, техники и десятичники-строители, инженеры-механики; для работы в аппарате управления — заместитель главного бухгалтера, бухгалтеры-ревизоры, инженеры-механики, инженеры-строители.

Работникам совхозов предоставляются квартиры и оплачиваются расходы по переезду.

Обращаться: г. Ташкент, ул.ца Навои, № 4, комната 53.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 9 июля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи Народной Демократической Республики сообщило сегодня, что соединение кореи Народной армии совместно с частями китайских народных добровольцев вела на отдельных участках фронта оборонительные бои с американско-английскими интервентами и диспансовскими войсками, нанося им большие потери в живой силе и технике.

На западном фронте противник при поддержке танков и артиллерии неоднократно предпринимал атаки против позиций Народной армии. Однако было отброшено, понеся потери.

На восточном фронте в районе Пеннамона противник свыше 10 раз предпринимал атаки. Атаки отбиты.

Сегодня зенитная артиллерия Народной армии и отряды стрелков — охотники за вражескими самолетами сбивли над районом восточного и западного побережья несколько самолетов противника.

Протесты против предстоящего приезда Риджуэя в Лондон

ЛОНДОН, 9 июля. (ТАСС). Лондонские рабочие протестуют против предстоящего приезда в Лондон американского генерала Риджуэя. Как сообщает «Дейли уоркер», 8 июля два лондонца повесили плакат на балконе библиотеки американского посольства на площади Гросвенор-свер. На плакате было написано большими черными буквами: «Риджуэй, убирайся домой и оставайся там!».

На улице Оксфорд-стрит с верхнего этажа крупнейшего универмага были сброшены антиамериканские листовки.

В связи с приездом Риджуэя «Дейли уоркер» пишет, что он является «главным инспектором Уолл-стрита по поставкам пушечного мяса». Касаясь доказательства применения американцами бактериологического оружия в Китае, приведенных 8 июля настоятелем Кентерберийского собора Хьюлетом Джонсоном, газета пишет: «Все больше накапливаются доказательства, которые позволяют когда-нибудь предать Международному суду как военных преступников тех, кто несет за это ответственность. Поэтому Соединенные Штаты отказываются допустить представителей кореи и китайского правительства на заседание Совета Безопасности ООН, чтобы дать возможность перед всем миром о применении американцами бактериологического оружия. Из всех преступлений, совершенных на войне, применение бактериологического оружия является самым тяжким, и за него несут ответственность американское верховное командование и правительство Соединенных Штатов».

Вот почему английский народ заявляет: «Риджуэй, убирайся домой!». Пусть он вернется в Америку. Там ему и место. Мы не хотим атомной войны, применения напалмовых бомб и бактериологического оружия — мы хотим мира! Мы не согласны быть пушечным мясом в американской войне против СССР, что является целью Северо-атлантического союза. Мы хотим немедленного прекращения кореи войны и возвращения английских военнопленных на родину. Кроме того, мы хотим, чтобы Англия освободилась от господства американских финансистов, генералов и адмиралов».

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ И НАУКИ В ВАРШАВЕ

ВАРШАВА, 9 июля. (ТАСС). На огромной площадке строительства Дворца культуры и науки в Варшаве с утра до поздней ночи кипит напряженная работа. На строительную площадку поточно везают автомашины, нагруженные стальной арматурой, бетоном, лесоматериалами. Быстро растут штабеля строительных материалов. Между ними по рельсам движется порталый кран. Он подает стальную арматуру на специальные стойки, где она сваривается специальными электросварочными аппаратами.

В глубоком котловане уже около 3 недель ведется подготовка и закладка фундамента под высотное здание. Огромные «дницы» котлована покрыты толстым слоем бетона.

Сейчас на этой бетонной подушке началось установка первого балочного каркаса и идет подготовка основания для трех других.

Большие работы ведутся в Еленках, близ Варшавы, где сооружаются подсобные предприятия строительства.

VII МЕЖДУНАРОДНЫЙ КИНОФЕСТИВАЛЬ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

С 12 июля по 3 августа в Карловых Варах (Чехословакия) состоится VII международный кинофестиваль, организуемый Чехословацким государственным фильмом.

Этот кинофестиваль, как и предыдущие, проводившиеся в этой стране, будет проходить под лозунгом «За мир, за нового человека, за более совершенное человечество».

Из советских кинофильмов на фестивале будут представлены: цветные художественные кинокартины — «Незабытый 1919 год», «Тарас Шевченко»; цветной художественно-документальный фильм — «Мы за мир» (совместное производство киностудий «Мосфильм» и «ДЕФА»); цветные хроникально-документальные фильмы — «10 Мая 1952 года», «Советская Грузия», «Советский Таджикистан», «Советские кинотобои».

«На стройках Москвы»: научно-популярный фильм — «Вселенная»; мультипликационные картины — «Ночь перед рождеством», «Лесные путешествия» и «Сарнино».

От советской кинематографии в кинофестивале в Карловых Варах примет участие делегация кинорботников в составе М. Чиаурели, Н. Унвий, В. Тенниа, М. Ковалева, М. Звездиной, А. Сазонова, В. Павлова.

Возглавляет делегацию член коллегии Министерства кинематографии СССР А. Федоров.

Делегация советских кинорботников выехала в Чехословакия. (ТАСС).

Зам. редактора А. Л. СТАЖИЛО.

Дни отпуска ЛИТЕРАТУРЫ БИБЛИОТЕКАМ

РЕСПУБЛИКАНСКИМ БИБЛИОТЕЧНЫМ КОЛЛЕКТОРОМ «УЗБЕКНИТОРГА» В ИЮЛЕ:

- 15/VI — городским и детским библиотекам: культурпросветделов Центрального, Кировского, Куйбышевского, Ленинского районов.
- 16/VI — городским и детским библиотекам: Фрунзенского, Московского, Октябрьского, Сталкинского районов.
- 17/VI — библиотекам культурпросветотделов из районов.
- 19 и 21/VI — профессиональным и заводским библиотекам.
- 22/VI — библиотекам высших учебных заведений.
- 23/VI — библиотекам техническим и библиотечным институтам.
- 24/VI — библиотекам техникумов.
- 25/VI — библиотекам ведомственных.
- 26/VI — библиотекам гор. Чирчика.
- 28/VI — библиотекам ремесленных училищ и ФЗУ.
- 29/VI — библиотекам школ и летников Центрального, Кировского, Куйбышевского, Ленинского районов.
- 30/VI — библиотекам школ и детдомов Фрунзенского, Московского, Октябрьского, Сталкинского районов.
- 31/VI — библиотекам ингородских школ.

Калиниченко Иван Касьянович, прож. по ул. Саперной, 17, возбуждает дело о разводе с Калиниченко Анастасией Кирилловной, прож. по ул. Тараса Шевченко, 17, кв. 40. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 5 уч.-на. Центрального района г. Ташкента.

Союз советских композиторов Узбекистана с присоединением извещает о смерти старшего композитора и профессора, народного артиста Узбекской республики МИРОНОВА Николая Назаровича и выражает соболезнование семье покойного.